

УЛУЧШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ
ХАКАСИЯ – ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
Виктор Михайлович
Зимин



Главным результатом усилий и действий государственных органов исполнительной власти на всех уровнях является реальное влияние на здоровье граждан и исполнение главных целевых показателей в сфере охраны здоровья.

В 2017 году Правительством Республики Хакасия совместно с Министерством здравоохранения Республики Хакасия решался ряд задач, направленных на улучшение эффективности деятельности здравоохранения и повышение качества жизни населения в рамках реализации основных распорядительных и нормативных правовых актов Российской Федерации и Республики Хакасия.

Подводя итоги 2017 года, можно отметить, что мы достигли многих положительных демографических показателей по региону. В частности, в Хакасии отмечается рост продолжительности жизни, в том числе у мужчин. Хотя остается высокой разница между ожидаемой продолжительностью жизни среди мужчин и женщин. Ожидаемая продолжительность жизни у женщин больше на 11 лет. Важно отметить, что продолжительность жизни увеличилась за счет снижения показателя общей смертности населения и сейчас находится на уровне среднероссийских показателей.

Безусловный вклад в увеличение продолжительности жизни внесло снижение младенческой смертности, которая в 2017 году сократилась на 40%. Это лучший результат за всю историю Хакасии. По итогам 2017 года

по уровню младенческой смертности республика занимает 51-е место в Российской Федерации и 10-е в СФО.

Серьезно уменьшилась и материнская смертность – более чем на 40%. Таким образом, сегодня в республике уровни младенческой и материнской смертности достигли исторического минимума. Во многом это стало возможным благодаря реализации поручения Президента Российской Федерации о строительстве сети перинатальных центров и формировании трехуровневой системы охраны материнства и детства.

Выражаю огромную благодарность своим коллегам, и прежде всего Ирине Геннадиевне Смолиной, курирующей социальный блок по республике, в частности вопросы здравоохранения. Благодарю всех работников сферы здравоохранения, социальные профильные министерства, муниципальные органы власти за совместную работу по сохранению жизней новорожденных и сопровождению социально неблагополучных семей, имеющих детей раннего возраста. Благодаря им в 2017 году не зарегистрировано случаев смерти детей 1-го года жизни от внешних причин.

Среди показателей смертности населения от основных причин показатель смертности от сердечно-сосудистой патологии имеет устойчивую тенденцию к снижению: в течение 3 лет на 12,2%. Это происходит благодаря эффективному внедрению высокотехнологичных методов диагностики и лечения сосудистых болезней в рамках действующих сосудистых центров, открытых с 2015 года. Статистика следит за работой сосудистых центров и показателями снижения смертности населения Хакасии от болезней сердечно-сосудистой системы.

На сегодняшний день система здравоохранения Республики Хакасия включает 43 государственных учреждения республиканского подчинения, в том числе учреждения, расположенные в сельской местности. В настоящее время практически во всех отдаленных селах республики организовано оказание медицинской помощи населению.

В Республике Хакасия непрерывно идет строительство объектов здравоохранения. За период с 2009 года решены проблемы ряда долгостроев, сдано в эксплуатацию почти 40 объектов здравоохранения. В том числе такие «гиганты», как республиканский клинический перинатальный центр, в условиях которого теперь возможно оказание полного цикла услуг по профилям «неонатология», «акушерство и гинекология», включая высокотехнологичную медицинскую помощь женщинам Республики Хакасия – от рождения девочки до вступления ее в репродуктивный возраст и старше.

Осенью 2017 года введен в эксплуатацию новый лечебный корпус республиканской больницы имени Г.Я. Ремишевской. На сегодняшний день идет его оснащение современным медицинским оборудованием. В новом корпусе развернуто 9 хирургических отделений на 223 койки по 17 профилям. Условия нахождения больных в стационаре комфортные: одно- и двухместные палаты с душевыми и санузлом.

Мы активно решаем кадровые задачи и в целях привлечения специалистов в сельское здравоохране-

ние в 2018 году планируем продолжить реализацию программы «Земский доктор», предусматривающую предоставление выплат в размере 1 млн рублей врачам, трудоустраиваемым в сельскую местность. Программа «Земский фельдшер» предусматривает выплаты фельдшерам денежных средств в размере 500 тыс. рублей. Помимо сельской местности и рабочих поселков, данная программа распространяется на города с населением до 50 тыс. человек. В 2018 году выделены денежные средства для предоставления выплат 20 врачам и 10 фельдшерам фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи.

В целом развитие отрасли здравоохранения идет положительно, но имеется ряд нерешенных задач, которые мы точно отработаем в ежедневном режиме, привлекая все заинтересованные структуры при активной поддержке федерального центра. При постоянном дальнейшем развитии и модернизации здравоохранения региона мы сможем достичь общероссийского уровня по качеству и доступности медицинской помощи.